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УДОСКОНАЛЕНИЙ МЕТОД ОБРОБКИ ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНИХ ДАНИХ
ПЕРЕВІРКИ ДАЛЬНОСТІ ВИЯВЛЕННЯ ОПТИКО-ЕЛЕКТРОННИМИ ЗАСОБАМИ

РОЗВІДКИ БОЙОВИХ РОЗВІДУВАЛЬНИХ МАШИН

В статті наведено основні положення методу перерахунку експериментальних даних, отриманих під
час полігонних випробувань оптико-електронних засобів розвідки для їх нормування. Використання методу,
що пропонується дозволяє забезпечити статистичну обробку експериментальних значень дальності
виявлення оптико-електронних засобів спостереження бойових розвідувальних машин, які отримані в різних
умовах та за походженням не є однорідними.

Ключові слова: об'єкти розвідки, розвідувальний орган, оптико-електронні засоби спостереження,
бойові розвідувальні машини, дальність виявлення.

Вступ
Постановка проблеми у загальному вигляді

та її зв'язок із важливими науковими та
практичними завданнями. У більшості випадків
умови проведення серій вимірів під час проведення
натурних випробувань різняться в залежності від
серії, та не збігаються з вимогами проведення
експериментів, що закладено під час теоретичних
розрахунків з формування технічних рішень з
проектування приладів. Постає проблема
порівняння експериментальних даних з перевірки
реальної дальності дії нічної гілки засобів
спостереження бойових розвідувальних машин
(БРМ), отриманих у різних умовах, та результатів
теоретичних розрахунків. Витоками проблеми є
залежність результатів, що отримуються, від
зовнішніх умов проведення експериментів
(температура повітря, вологість, прозорість повітря,
запиленість)

Аналіз останніх досліджень і публікацій. В
роботі [1] розроблена методика перерахунку
числового значення температурного контрасту
«ціль-фон» для різних умов проведення досліджень
до нормованого показника «ціль-фон» значення
якого, як правило, задається технічними умовами на
розроблення приладів.

В [2] та [3] узагальнено теоретичні основи
створення спеціальних тепловізійних приладів (ТВП)

військового призначення. Особливістю [3] є
викладення матеріалу з обґрунтування вимог до
тепловізійних приладів з точки зору визначення
умов, що сприяють їх максимальній дальності дії.
Загалом теоретичним основам побудови
тепловізорів та оптико-електронних приладів
спостереження присвячено велику кількість
науково-технічної літератури серед якої особливе
місце займає [4].

Формулювання мети статті. Метою статті є
вдосконалення методів перерахунку показників
температурного контрасту «ціль-фон» до
нормованого значення із забезпеченням можливості
отримання науково обґрунтованого показника
«сигнал-завада», що гарантує дальність дії оптико-
електронного приладу розвідки [5] на рівні не нижче
ніж вимагається формами та способами бойового
застосування розвідувальних органів військової розвідки
Сухопутних військ Збройних Сил України [6,7].

Основний матеріал
Виклад основного матеріалу дослідження.
Вихідною посилкою перерахунку як і у

випадку [1] слід вважати чисельну рівність
перерахованих значень співвідношення «сигнал-
завада» на виході відеотракту для усіх випадків, що
перераховуються (для усіх умов проведення
вимірів). Загальне співвідношення для показника

«сигнал-завада» (
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НУТ∆ – перераховане до нормованих умов
значення температурного контрасту, ºС;

ЕКСТ∆ – виміряне під час випробувань ТВП
значення температурного контрасту, ºС;

аерτ – аерозольна складова інтегрального

пропускання інфрачервоного (ІЧ) випромінювання
атмосфери в діапазоні довжини хвиль 8-14 мкм;

Мτ – молекулярна складова інтегрального
пропускання ІЧ випромінювання атмосфери в
діапазоні довжини хвиль 8-14 мкм;

ВНН – нормоване значення товщини шару
осадженої води на 1 км траси, мм/км;

ВЕН – товщина шару осадженої води на 1 км
траси під час випробувань, мм/км;

D – відстань до цілі, км;
λ – довжина хвилі, мкм;

ТВПR – спектральна характеристика чутливості
тепловізійного приладу;

ФНТ – нормоване значення температури фону,
ºС;

ФИТ – значення температури фону під час
випробувань, ºС;

dT
)T(dWλ – спектральна щільність потоку

випромінювання,
мкмсм

Вт
2 .

Аналіз наведеного співвідношення дає підставу
зробити висновок, що основними чинниками, які
впливають на значення «сигнал-завада» на виході
приймального відеотракту оптико-електронного
пристрою спостереження, є: аерозольна складова
інтегрального пропускання ІЧ випромінювання
атмосферою в діапазоні довжини хвиль дії приладу

аерτ ; нормовані значення товщини шару вологи на

1 км; дальності в нормованому випадку та для
кожного випадку умов проведення експеримен-
тальних вимірів відповідно ВнормН  та

іВексперН ( і –

№ серії вимірів); Фнормt  та
іФекспt – температура

повітря в нормованому випадку та для кожного
випадку умов проведення експериментальних
вимірів на висоті проведення вимірів відповідно.

Результати наведеного висновку дозволяють
запропонувати співвідношення для перерахунку
нормованого значення температурного контрасту
«сигнал-фон»
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де атмτ – показник інтегрального пропускання ІЧ
випромінювання атмосфери в діапазоні довжини
хвиль роботи оптико-електронного приладу.

Значення коефіцієнту перерахунку, як і у
випадку [1, 4], слід рахувати в залежності від
складності співвідношення, яке отримується після
апроксимації чисельними методами залежностей,
що вводять у співвідношення (3):
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де ),D,Н( ВМ λτ – молекулярна складова
спектрального коефіцієнту пропускання атмосфери,
що обумовлена вологістю повітря та насиченістю
його вуглекислим газом;

1ВН
– показник вологості, введений в [1], який

призначений для нормування співвідношення і
величина якого приймається 10 мм/км;

1Фt – значення температури, яке призначене для
нормування співвідношення і величина якого
дорівнює 15ºС.

Використання співвідношення (3) може
викликати складнощі, пов’язані в першу чергу з
відмінністю спектральних характеристик чутливості
різних приладів і навіть приладів одного типу за
рахунок їх технологічної неідентичності [8, 9]

Для забезпечення практичних розрахунків з
обґрунтування тактико-технічних вимог до нічної
гілки оптико-електронних приладів спостереження
БРМ використовуємо усереднені експериментальні
характеристики чутливості для діапазону довжини
хвиль у приладах, що розробляються для
встановлення на техніці (рис.).
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Отримано апроксимаційні залежності, які
відновлюють аналітичний вигляд функції RТВП(λ).
Використання наближених залежностей забезпечує
ідентичність результатів випробувань із застосуван-
ням кількох однотипних приладів [10].

Оцінка достовірності розрахунку показників
дальності виявлення з урахуванням отриманих та
нормованих за допомогою співвідношення (3)
значень дозволяє стверджувати про ідентичність
результатів, які отримуються для однотипних
приладів під час одночасного вимірювання, різниця
складає близько 0,1%. Оцінка достовірності
проводилась за допомогою методу, запропонованого
в [11].

Висновки
Розрахунки за допомогою співвідношення (3)

показують, що у випадку, коли max спектральної
чутливості приладу, за допомогою якого
здійснюється вимірювання дальності, відрізняється
не менше ніж на 1 мкм від значення теоретичного
максимуму, що використовувався під час
перерахунку за допомогою (3), загальна похибка
перерахунку складає до 5% від абсолютного
значення теоретичного розрахунку за
допомогою (3).

Викладено основи вдосконаленого методу
перерахунку показників температурного контрасту
«ціль-фон» до нормованого значення, що
забезпечить можливість розрахунку значення
«сигнал-завада» для обґрунтування значень
дальності виявлення сектора спостереження оптико-
електронних приладів розвідки БРМ.
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УСОВЕРШЕНСТВОВАННЫЙ МЕТОД ОБРАБОТКИ ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНЫХ ДАННЫХ ПРОВЕРКИ
ДАЛЬНОСТИ ОБНАРУЖЕНИЯ ОПТИКО-ЭЛЕКТРОННЫМИ СРЕДСТВАМИ РАЗВЕДКИ БРМ

А.А. Левченко, В.А.Багинский

В статье приведены основные положения метода пересчета экспериментальных данных, полученных во время
полигонных испытаний оптико-электронных средств разведки для их нормирования. Использование предлагаемого
метода позволяет обеспечить статистическую обработку экспериментальных значений дальности обнаружения
оптико-электронных средств наблюдения БРМ, которые получены в различных условиях и по происхождению не
является однородными.

Ключевые слова: объекты разведки, разведывательный орган, оптико-электронные средства наблюдения, боевые
разведывательные машины, дальность обнаружения.

ADVANCED METHOD OF TREATMENT EXPERIMENTOF DATA OF CHECK OF RANGE OF DETECTION
OPTICAL-ELEKTRONIC MEANS OF INVESTIGATION COMBAT RECONNAISSANCE VEHICLE

A.O.Levchenko, V.A.Bagіnskiy

In article substantive provisions of a method of recalculation of the experimental data received during time Range of tests for
opticalo-elektronical means of investigation for their rationing are resulted. Use of a method which is offered allows to provide
statistical treatment of experimental values of range of detection opticalo-elektronical surveillance facilities combat
reconnaissance vehicle which are received in various conditions and by origin are not homogeneous.

Keywords: Objects of investigation, prospecting body, optical-elektronical surveillance surveillance facilities, combat
reconnaissance vehicles, range of detection.
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МЕТОДИКА ВИЗНАЧЕННЯ ПАРАМЕТРІВ ОПТИМАЛЬНОГО УПРАВЛІННЯ
ПРОСТОРОВО-ЧАСОВИМ ВИПРОМІНЮВАННЯМ РАДІОНАВІГАЦІЙНОЇ

ІНФОРМАЦІЇ В ПСЕВДОСУПУТНИКОВІЙ РАДІОНАВІГАЦІЙНІЙ СИСТЕМІ

В статті проведено аналіз існуючих підходів до оцінки живучості складних систем військового
призначення та запропоновано методику визначення параметрів оптимального управління
випромінюванням радіонавігаційної інформації, яка базується на основі оцінки живучості
псевдосупутникової радіонавігаційної системи в циклі її функціонування.

Ключові слова: псевдосупутникова радіонавігаційна система, живучість, параметри управління
випромінюванням радіонавігаційної інформації.

Постановка проблеми. На даний час вирішення
багатьох народногосподарських, оборонних і наукових
завдань неможливе без якісного та безперервного
навігаційного забезпечення. Особливої актуальності
це набуває у військовій сфері. Тому створенню та
застосуванню радіонавігаційних систем приділяється
значна увага у всіх розвинених країнах світу.

Аналіз публікацій. Наявні в Україні галузеві
засоби навігації і єдиного часу не дозволяють
забезпечити на необхідному рівні вирішення
завдань національної безпеки та оборони, а також не
можуть забезпечити потреби фундаментальної і
прикладної науки. Ця обставина зумовлена
відсутністю їх інтеграції в загальнодержавну


